
【R５】復習シート 中学校１年 数学（数と計算） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 

 

 

 

 

 

（「数と計算」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

 （１）ぶどうジュースの値段は１８０円です。ぶどうジュースの値段はりんごジュース 
  
  の値段 ― 倍です。りんごジュースの値段を求めなさい。レベル９  

  

 

 

 

（２）赤いテープの長さをもとにして、青いテープと白いテープの長さを求めます。 

   テープの長さを求める式として正しいものを次のアからエの中から２つ選びなさい。 

                                    レベル８ 

    ア 青いテープの長さ   ×     

 

    イ 青いテープの長さ   ÷ 

 

    ウ 白いテープの長さ   × 

 

    エ 白いテープの長さ   ÷ 

 

 

 

 

２ 次の問題を解きなさい。 

  

（１）２.５ －  ― ÷ ― レベル８ 

 

 

（２）ある分数に ― をたすと答えが   になりました。ある分数を   でわった 
 
とき、答えを求めなさい。レベル８ 

 

 

                                         

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 模範解答 
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１０ 

答え 

 

□ ×   ＝180 

□ ＝ 180 ÷    

もとにする量が赤いテープなので、赤いテープの長

さにそれぞれの割合をかければ、青いテープと白いテ

ープの長さが求められます。 

 わり算から計算するので商は ― 
 
になります。― ＝1.5 なので、 

2.5 から 1.5 をひくと差が 

１になります。 
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□＝ 
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【R５】復習シート 中学校１年 数学（図形） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「図形」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。                       レベル７ 

  以下の図は線対称な図形で、直線アイは対称の軸です。この図形のまわりの長さを求

めなさい。 

                                                  線対称な図形では、対応する辺の 

                                                                  長さは等しい。 

 

                              （５＋９＋７）×２ 

                               ＝21×２ 

                               ＝42 

 

 

 

 

 

 

２ 次の問題を解きなさい。                       レベル９ 

  次の図のような底面の半径が２cm、高さが８センチメートルの円柱の容器Ａ、底面の

半径が４cm、高さが１２cmの円柱の容器Ｂがあります。この容器Ａにいっぱいに入れた

水を容器Ｂに移したとき、底面から水面までの高さは、何cmになりますか。 

 

容器Ａの体積は                      容器Ｂの底面積は 

２×２×3.14×８＝100.48                             ４×４×3.14 

                                                          ＝50.24 

 

                              求める高さは 

                                                          100.48÷50.24 

                                                          ＝２ 

 

 

 

    【容器Ａ】           【容器Ｂ】 

 

復習シート 第１学年 数学 

模範解答 

● 

答え 

42 cm 

答え 

２  cm 

８cm 

12cm 

５cm 

７cm 

９cm 

ア 

イ 

２cm 
４cm 

● 

７cm 

９cm 

５cm 



【R５】復習シート 中学校１年 数学（変化と関係） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「変化と関係」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

 （１）ともなって変わる２つの数量が比例するものをアからエの中から２つ選びなさ

い。                             レベル10 

 

   ア  正方形の１辺の長さとまわりの長さ 

   イ  円の半径と円の面積 

   ウ  面積が２４㎠の三角形の底辺の長さと高さ 

   エ  時速４０㎞で走る自動車の走る時間と道のり 

ア               イ 

  

 

 

 

 ウ               エ 

  

 

 

  

（２）次の表は１５０㎞の道のりを進むとき、進む速さ（時速）とかかる時間の関係を 

表したものです。表の中の□にあてはまる数を下のアからエの中から１つ選びなさ

い。                               レベル８ 

 

時速     （㎞） １０ １５ ２０ ２５ ３０ 

かかる時間 （時間） １５ １０  ６ ５ 

 

     ア  ８     

イ  ７.５  

ウ  ７        かかる時間は進む速さに 

エ  ６.５       反比例するから 

模範解答 

復習シート 第１学年 数学 

答え 

ア，エ 

答え 

イ 

２倍 

１

２
倍 



【R５】復習シート 中学校１年 数学（データの活用） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
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前 

 
 

 

（「データの活用」を問う問題） 

１ 下のグラフは、ある農園で収穫した、いちご３６個の重さを柱状グラフ（ヒストグラ

ム）にまとめたものです。                     レベル９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）いちばん度数が多いのは、どの階級ですか。 

 

  度数：データの個数のこと。 

  階級：データを整理するために用いる 

区間のこと。 

 

（２）いちごの重さが３５ｇ以上の度数の割合は、全体の何％になるか求めなさい。 

    式 ９÷36＝0.25 

      0.25×100＝25 

 グラフより、35ｇ以上の度数は９、全体の度数の合計は 36 です。 

 まず、割合を「比べられる量÷もとにする量」で求めます。 

 割合を百分率（％）で表すには、求めた割合を 100 倍します。 

模範解答 

復習シート 第１学年 数学 

答え 

25％ 

答え 

25ｇ以上 30ｇ未満 



【R５】復習シート 中学校１年 数学（数と計算） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 

 

 

 

 

 

（「数と計算」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

 （１）ぶどうジュースの値段は１８０円です。ぶどうジュースの値段はりんごジュース 
  
  の値段 ― 倍です。りんごジュースの値段を求めなさい。レベル９  

  

 

 

 

（２）赤いテープの長さをもとにして、青いテープと白いテープの長さを求めます。 

   テープの長さを求める式として正しいものを次のアからエの中から２つ選びなさい。 

                                    レベル８ 

    ア 青いテープの長さ   ×     

 

    イ 青いテープの長さ   × 

 

    ウ 白いテープの長さ   × 

 

    エ 白いテープの長さ   × 

 

 

 

 

２ 次の問題を解きなさい。 

  

（１）２.５ －  ― ÷ ― レベル８ 

 

 

（２）ある分数に ― をたすと答えが   になりました。ある分数を   でわった 
 
とき、答えを求めなさい。レベル８ 
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番 
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 模範解答 

復習シート 第１学年 数学 
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□ ＝ 180 ÷    

もとにする量が赤いテープなので、赤いテープの長

さにそれぞれの割合をかければ、青いテープと白いテ

ープの長さが求められます。 

 わり算から計算するので商は ― 
 
になります。― ＝1.5 なので、 

2.5 から 1.5 をひくと差が 

１になります。 
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【R５】復習シート 中学校１年 数学（図形） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「図形」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。                       レベル７ 

  以下の図は線対称な図形で、直線アイは対称の軸です。この図形のまわりの長さを求

めなさい。 

                                                  線対称な図形では、対応する辺の 

                                                                  長さは等しい。 

 

                              （５＋９＋７）×２ 

                               ＝21×２ 

                               ＝42 

 

 

 

 

 

 

２ 次の問題を解きなさい。                       レベル９ 

  次の図のような底面の半径が２cm、高さが８センチメートルの円柱の容器Ａ、底面の

半径が４cm、高さが１２cmの円柱の容器Ｂがあります。この容器Ａにいっぱいに入れた

水を容器Ｂに移したとき、底面から水面までの高さは、何cmになりますか。 

 

容器Ａの体積は                      容器Ｂの底面積は 

２×２×3.14×８＝100.48                             ４×４×3.14 

                                                          ＝50.24 

 

                              求める高さは 

                                                          100.48÷50.24 

                                                          ＝２ 

 

 

 

    【容器Ａ】           【容器Ｂ】 

 

復習シート 第１学年 数学 

模範解答 
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【R５】復習シート 中学校１年 数学（変化と関係） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
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（「変化と関係」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

 （１）ともなって変わる２つの数量が比例するものをアからエの中から２つ選びなさ

い。                             レベル10 

 

   ア  正方形の１辺の長さとまわりの長さ 

   イ  円の半径と円の面積 

   ウ  面積が２４㎠の三角形の底辺の長さと高さ 

   エ  時速４０㎞で走る自動車の走る時間と道のり 

ア               イ 

  

 

 

 

 ウ               エ 

  

 

 

  

（２）次の表は１５０㎞の道のりを進むとき、進む速さ（時速）とかかる時間の関係を 

表したものです。表の中の□にあてはまる数を下のアからエの中から１つ選びなさ

い。                               レベル８ 

 

時速     （㎞） １０ １５ ２０ ２５ ３０ 

かかる時間 （時間） １５ １０  ６ ５ 

 

     ア  ８     

イ  ７.５  

ウ  ７        かかる時間は進む速さに 

エ  ６.５       反比例するから 

模範解答 

復習シート 第１学年 数学 

答え 

ア，エ 

答え 

イ 

２倍 

１

２
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【R５】復習シート 中学校１年 数学（データの活用） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
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（「データの活用」を問う問題） 

１ 下のグラフは、ある農園で収穫した、いちご３６個の重さを柱状グラフ（ヒストグラ

ム）にまとめたものです。                     レベル９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）いちばん度数が多いのは、どの階級ですか。 

 

  度数：データの個数のこと。 

  階級：データを整理するために用いる 

区間のこと。 

 

（２）いちごの重さが３５ｇ以上の度数の割合は、全体の何％になるか求めなさい。 

    式 ９÷36＝0.25 

      0.25×100＝25 

 グラフより、35ｇ以上の度数は９、全体の度数の合計は 36 です。 

 まず、割合を「比べられる量÷もとにする量」で求めます。 

 割合を百分率（％）で表すには、求めた割合を 100 倍します。 

模範解答 

復習シート 第１学年 数学 

答え 

25％ 

答え 

25ｇ以上 30ｇ未満 


